

# 汽运简报

第四期

六安市汽车运输总公司

2024年5月

★ 根据总公司关于《六安市汽车运输总公司安全生产治本攻坚三年行动方案（2024—2026年）》的通知精神，经贸处于3月11日印制《安全生产治本攻坚三年行动方案检查表》，为做好商贸区域的隐患和火灾防控工作，做好隐患治理台账准备。

★ 2024年3月12日、13日。交通旅行社圆满完成人民路小学东校区研学实践教育活动用车，共计发送16班次，安全运送770人。这是本年度首场研学实践教育活动。

★ 3月15日，按年度计划安排，应《检验检测机构资质认定评审准则》要求，北站检测站王经理带领全体内审人员开展管理体系文件梳理工作。



★ 3月15日，第一客运分公司安全科工作人员做好收集资料、更新档案，车辆审验、变更、报废、线上线下安全教育、查处车辆违规违章等工作，并按照规范分类存档。



★ 随着数电票开票试点猛增，目前全国已经实现数电发票试点全覆盖。全面数字化电子发票的时代即将到来，企业发票数据化管理势在必行，“数电票”时代加速开启！为适应数字经济新形态，顺应数字经济潮流，市汽运总公司财务管理中心与金安区税务局联系，组织财务人员，于3月15日在税务局开展一次关于数电发票的业务培训。通过本次培训，将为我司即将实行数电发票的流转做好准备工作，也进一步加强了我司会计核算、财务管理信息化进程。

★ 3月20日上午，市汽运总公司人力资源中心人员参加市人社局组织的全市企业薪酬调查培训会。培训会上，培训老师就薪酬调查工作流程、主要指标、注意事项、操作软件等内容进行了详细的辅导讲解。培训现场也重点对报表填报过程中遇到的问题逐项进行了解答。下一步，我中心将认真落实市人社局工作要求，及时认真做好基础资料的汇总及核对工作，确保在规定时间内高质量完成2024年企业薪酬调查填报工作。

★ 3月18日，按年度计划安排，应《检验检测机构资质认定评审准则》要求，北站检测站王经理带领全体工作人员学习新版管理体系文件。



★ 2024年3月19日，市汽运总公司领导莅临我司检查和督导2023年度基层党支部工作目标管理考核和中层干部考核工作



★ 3月19日上午，市汽运总公司经贸处安全办组织对新都会天街门面房进行月度一次安全检查和攻坚三年行动专项检查。对门面房的消防器材—灭火器，水电路，燃气罐、燃气灶、软管，消防通道

等分别进行了排查，排查中现场疏通消防通道一处。



★ 根据上级有关会议精神及市汽运总公司 2024 年度安全教育培训计划，为加强企业安全生产应急管理，提高道路客运经营场所突发事件应急处置能力，定于 3 月 28 日开展 2024 年度春季消防安全知识暨应急逃生演练培训，培训结束后在市汽运总公司办公楼组织开展消防应急逃生演练活动。此次培训进一步增强广大干部职工的安全生产意识，提高消防应急反应处置能力，取得预期效果。

★ 3 月 28 日，市汽运总公司信息（广告）中心在市局参加交通厅 2024 年全省交通运输行业宣传思想文化工作电视电话会议，局直各单位分管负责人及职能部门负责人参加了会议。会议中省交通投资集团、阜阳市交通运输局、六安市交通运输局、黄山市交通运输局分别代表各自单位对宣传工作进行了发言。最后交通运输厅孙副厅长对交通运输行业思想文化工作进行总结及相关要求。

★ 为进一步提高安全生产单位的安全生产意识，强化汽车客运总站安全生产基础工作，2024 年 3 月 28 日，市汽运总公司党委委员、总站站长赵智群带头落实“六带头”重大隐患排查。



★ 3月29日，第一客运分公司召开安全生产例会，会上学习了习近平安全生产重要论述及安全生产中关于职责的相关内容，并传达市汽运总公司对第一客运分公司关于调整经营科、安全科合并为安全生产部门的请示及批复内容。最后，第一客运分公司负责人对下一步工作进行安排和部署。



★ 为全面提高安全管理人员对客运车辆4G智能视频监控技能水平，提升动态监管的规范化水平，发挥4G智能视频监控在道路运输安全生产中的重要作用，预防和减少道路交通事故，2024年4月3日下

午市汽运总公司组织车辆单位安全管理人员前往六安市星网公司开展 2024 年度动态监控技能培训。同时对培训情况进行考核。



★ 2024 年 4 月 1 日，汽运北站机动车检测有限公司按照市汽运总公司要求，依照市消防安全委员会办公室《打通消防“生命通道”推进实施方案》的通知文件精神，例行消防通道检查，确保消防通道畅通无阻！各项消防设施正常有效！



★ 按照总公司《六安市汽车运输总公司消防安全集中除患攻坚大整

治行动方案》结合打通消防“生命通道”推进实施方案文件精神，4月1日客运总站站长赵智群带领安全科对客运南站站场内消防设施进行了专项督察，确保清明假期间客运站安全生产形势持续稳定



★ 2024年4月3日，交通旅行社召开2024年第二次安委会（扩大）暨安全生产治本攻坚三年行动专题推进会，会上学习习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾重要指示批示精神，传达2024年度市、省厅、市局及市汽运总公司安委会第二次全体会议精神，认真学习六安市安全生产委员会安全生产工作提示函和市汽运总公司关于做好2024年清明节假期安全生产工作的通知。总结交旅2024年第一季度安全生产工作情况，对第二季度安全生产工作做进一步部署，重点围绕推进安全生产治本攻坚专项行动和清明“五一”假期安全生产工作布置，确保交旅各项安全生产经营工作平稳有序。



★ 4月8日，市汽运总公司经贸处召开全体员工大会，传达学习市汽运总公司关于《六安市汽车运输总公司员工营销激励实施方案》《关于统一总公司自有机动车检测业务办理流程的通知》精神，并就部分激励方案作进一步阐释，动员全体员工及其亲朋好友：有学习驾驶意向的，到我司驾校报名学习，有私家车的，到客运北站机动车检测站参加车辆年检，有包车业务的，介绍到交通旅行社有限公司。

★ 4月10日下午，市汽运总公司人力资源中心人员参加六安市人社局举办工伤保险业务对用人单位培训会暨补充工伤保险政策宣讲会。本次会议从工伤保险政策宣讲、工伤预防急救知识培训、补充工伤保险政策宣传等环节依次开展。通过工伤预防专家深入浅出地讲解，并结合典型案例分析，工伤保险政策宣教入脑入心。下一步市汽运总公司人力资源中心将积极宣传工伤保险惠民政策，做好工伤预防，营造工伤预防“人人知晓、积极参与、有效预防”的浓厚氛围，切实增强用工风险防范意识，依法保障职工权益。

★ 2024年4月15日，市汽运总公司修理厂维修班组接到抢修任务，惠民公交车辆发动机皮带起火，苏金平带领修理工立刻前往和谐名城

成功处置险情，保障惠民公交车辆运行安全。



★ 4月17日下午，市汽车客运总站党支部召开党纪学习教育动员部署会。会上，支部副书记鲍传斌对总站党支部党纪学习教育进行了动员部署，会议传达学习了《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》（中办发〔2024〕34号）、4月3日中央党的建设工作领导小组会议精神、《中国共产党纪律处分条例》总则：一、二、三章。最后赵智群对总站党支部党纪学习教育进行动员部署强调要求。



★ 4月18日，按照新的工作计划安排，应市交警支队监管中心要求，北站检测站王经理对全体工作人员传达《关于进一步加强轻型货车、小微载客汽车生产和登记管理工作的通知》文件精神，对车辆“整备质量/空车质量”检测项目进行专项学习培训。



★ 为进一步加强“五一”期间全司道路运输安全生产工作，市汽运总公司从4月25日起开展一季度安全生产大检查，市汽运总公司领导班子分成检查小组，分别对全司八个二级单位的安全生产工作情况进行了检查。在检查中发现部分单位在开展安全生产和隐患整改工作

中，部署不全面、落实不到位，隐患自查自纠不力，隐患整改不到位，流于形式、走过场，不能真正把安全生产主体责任落实到位。要求各单位按照“三管三必须”的要求，落实闭环管理，整改到位，确保全司“五一”安全生产形势稳定。

★ 4月24日晚六合巴士运输有限公司由梁晶带队前往客运南站对驾驶人员进行面对面的专项安全教育。首先通报了近期发生的典型事故案例，督促所有驾驶人员要深刻吸取教训，举一反三，提高自身安全驾驶意识；其次对即将到来的“五一”假期，要求驾驶员要坚决杜绝“三超一疲劳”等违法违规行为，严格遵守公司的规章制度，切实加强安全意识，做好安全驾驶工作；最后，巴士安管人员对所有车辆的消防设施设备，轮胎和刹车情况进行排查，并提醒驾驶员做好安全带提醒等相关事项。



★ 2024年4月22日，市汽运总公司修理厂维修班组接到抢修任务，修理工李涛立刻前往公交公司北站换乘中心为车辆更换小电瓶，圆满完成抢修任务。同并于4月28日，召开节前安全部署会，部署五一期间安全生产工作。



★ 为确保“五一”期间交通运输安全生产工作的平稳有序开展，严守节假日道路安全和交通安全。2024年4月26日，第一客运分公司负责人带领安全部门同志前往舒城县开展“安全隐患大排查”暨“乡镇班线专项整治”行动，并对车辆规范进站手续进行核查。



★ 按照市汽运总公司“五一”期间安全生产工作要求，市汽运驾校于30日下午鲁校长带领相关部门对西、北两校区进行安全检查，确

保假期期间安全稳定。



★ 为深入贯彻落实习近平总书记关于全国老干部工作重要指示精神，切实开展和提高离休干部精准服务管理质量和水平，把党组织对离休干部的关怀落到实处。近期，市汽运总公司认真核对离休干部档案，根据具体情况，建立完善《离休干部基本情况一览表》和《离休干部“一人一策”精准服务登记表》，精准记录离休干部基本情况，做到基本信息清、联系方式清、家庭情况清、健康状况清，困难情况清、享受待遇清，为精准服务提供数据支撑。